

百余军休干部 踏春而行

本报讯(记者 张馨予)4月11日至12日,丰台区退役军人事务局军休第十四休养所携手北京农商行花乡支行开展“健康生活 快乐军休”春季健步走比赛,100余名军休干部参与。

比赛在丰台职工俱乐部运动场举行,分为初赛、决赛。初赛成绩前28名进入决赛,最终产生一、二、三等奖。

活动现场,军休干部个个精神饱满、意气风发,随着工作人员一声令下,健步走比赛正式开始。军休干部们迈着矫健的步伐,沿着跑道不断前行。老同志们三五成群、两两结对,一路有说有笑,在感受运动带来的快乐的同时锻炼了身体。

本次活动受到了军休干部的一致好评,大家纷纷表示“友谊第一,比赛第二”,参加健步走比赛放松了心情、强健了体魄、鼓舞了斗志,更加强了交流、增进了友谊、增强了凝聚力。今后将以更加饱满的精神状态投身到军休所及区域建设发展中去,为丰台、为军休事业发展贡献更多力量。

区人社局举办 干部能力提升培训

本报讯(通讯员 戴武东)丰台区人社局于4月7日至11日举办科级领导干部能力提升培训,采用“专家授课+案例分析+现场研学”的模式,通过一系列思想政治教育提升干部为民服务意识,汇聚起改造主观世界和客观世界的强大力量,形成了用真理之光照耀前行之路的行动自觉。

区人社局构建以“先锋社大讲堂”为“主阵地”、各类集中培训与经常性教育为补充的多样化、情景化课堂,开展“公文写作能力提升”“新闻宣传能力提升”专题培训,围绕“以机关党建高质量发展引领模范机关建设”进行专题授课,通过“丰台区经济社会发展情况和倍增伙伴计划介绍”“打造国际一流营商环境,助推丰台高质量发展”等专题内容促进科级干部紧跟区情谋划工作。

区人社局还成立了“练兵比武”活动领导小组,形成“主要领导统筹抓,分管领导亲自抓,职能部门具体抓”的工作格局,开展“先锋社”党员干部能力大比武系列活动。以情景模拟等方式比拼基本功、应变力、真本事,通过思想碰撞、观点交锋在竞争中学习、在合作中提升。比武擂台成为了智慧与能力碰撞释放的舞台。

未来,丰台区人社局将继续坚持党建引领,不断加强干部队伍建设,努力开创“先锋社”工作新局面,为丰台区高质量发展贡献力量。

专业培训 赋能社工成长

本报讯 近日,宛平街道组织开展新入职社区工作者初任培训,大家分享日常工作中的感想与收获。

培训中,街道社区建设办公室和相关业务科室就社区工作者薪酬、社区公益金项目申报、实际工作中的经验和感悟等进行详细讲解,并依托社会工作服务中心平台,邀请多方专家来到宛平,为参训学员们传授专业知识并分享工作心得。

北京农学院老师陈曦以“如何做好新形势下的党建引领议事协商”和“社会工作综合能力提升”为主题,海淀区甘家口街道建设部社区党委书记连亚荣以“如何做好社区管理岗位的责任人”为主题,分别进行了授课,从议事协商、沟通技巧、社区活动、新时代“全能社工”等社工日常关注的业务能力方面讲授理论知识,传授专业方法和技巧,增强了大家立足岗位、干事创业的坚定信念和内在动力。培训还邀请优秀社区书记代表与大家进行经验交流。

首都经济贸易大学城管学院实践导师、高级社工师何浩岩带领学员们开展素质提升和小组建设,通过游戏互动和理论讲解的方式引导大家凝聚共识、增进友谊、促进团结。

下一步,宛平街道将持续关注社区工作者的能力培养以及后续成长,通过开展丰富多样、科学合理的社工培训培养造就一支高素质、专业化的社工队伍,全力提升现代社区建设和治理水平,为辖区高质量发展提供人才保障。

“六清”行动进行中 旧物置换展文明

本报讯(通讯员 孙秋瑞)近日,六里桥街道积极开展“六清”专项行动,通过旧物置换、集中清理扮靓居民生活环境。

废纸箱、旧柜子、老旧自行车……这些物品放置在楼道、车棚里,带来安全隐患的同时也影响着小区整体环境。为营造安全整洁的居住环境,六里桥南里社区、八一厂社区、保利益丰社区、京铁家园社区新时代文明实践站分别开展“资源回收、变废为宝”旧物回收置换活动。

回收类目包含衣服鞋帽、废旧自行车、旧书籍、旧家电等,根据重量和数量可换得洗衣液、抽纸、香皂等日用品。活动吸引不少居民关注,当天大家将清洗整洁无污渍的旧衣物和闲置不用的杂物送到置换点。

同时,活动中社区工作人员向过往居民宣传,绿色环保的生活理念,鼓励大家置换闲置物品,共同美化社区环境。



专178路由二七厂站延长两站至光明里

微调运行线路 便利万余居民

本报讯(记者 张馨予 通讯员 赵毅)“终于能在家门口坐上公交车了,真的是太好了!”4月12日,专178路由二七厂站延长两站至光明里,增设“建设里”“光明里”站,打通周边上万居民出行“最后一公里”。

据了解,二七厂地区居民楼为原二七厂职工宿舍楼,辖区内有光明里、胜利里、建设里三个小区,常住居民7000余人,外来人口3000余人,居民密度大,老年居民占比达到60%。该地区公交线路覆盖薄弱,附近唯一公交车站位于1.5公里外的九子河桥头,居民搭乘公交需步行25分钟到达最近的公交站——二七厂站,出行极为不便。

“民有所呼,我有所应。”面对群众出行的迫切需求,区城管委积极对接丰台运管分局、公交集团客三分公司及属地街道等相关单

位,聚焦二七厂地区居民出行难问题,广泛听取民意、收集居民意见,结合场站资源、道路通行等条件开展多轮次线路优化调研。

“由于历史原因,地区符合公交专用停车场所条件的场地少;地区内道路产权复杂,导致路况、照明条件差,其中一个途经路口存在车辆转向盲区,影响公交车和行人通行安全;道路周边常有车辆停放,影响公交车靠站停车。”街道城乡管理办公室负责人说道。

在长辛店街道的大力支持下,该地区完成了线路周边交通环境整治,最大限度减少了车辆通行安全隐患,为线路通车创造有利条件,在最短时间内完成了准备工作。

延长后的公交线将车站设在了居民“家门口”,极大方便了居民出行。“之前家里子女听到我一个老人要走很远去乘公交看病,总是担

心我,现在车站建到了小区门口,他们就比较放心了。”光明里社区居民刘海丽说道。

“我们将主动配合相关部门的工作,自觉遵守乘坐公共交通的各项规则,主动维护好公共交通秩序。让我们用实际行动践行文明乘车的承诺,用心用力用情共建美好家园。”三里地区的居民说道。

区城管委表示,通过协调丰台交通支队、丰台运管分局、市公交集团、属地长辛店街道,完成了场站的踏勘、选址等前期工作,并指导长辛店街道完善公交场站的门前道路标识标线。今后,将配合长辛店街道,在保障公交线路安全畅通的同时进一步对沿线基础设施进行升级改造,为居民提供更加便捷、高效、安全的公共交通服务,切实增强居民的幸福感和获得感。



专178路公交车线路延长,居民纷纷乘车体验。

丰台区查扣25辆不符合标准的电动自行车

本报讯(通讯员 陈韵竹)4月11日,丰台区市场监管局联合丰台区公安分局环食药旅中队对位于丰台区大葆台地铁站附近的一户电动自行车销售点进行突击检查。根据前期线索信息,该商户可能存在涉嫌销售不符合标准的电动自行车的违法行为。执法人员进入现场后,发现现场为一出租大院,在一半开放式车棚内停放有一批带牌销售的不符合标准的电动自行车,有“黑骑士”“钢铁侠”等品牌。该批违法车辆主要是电动自行车的外包、鞍座、电池仓、电气线路等不符合国家标准。经现场清点,共发现25辆不符合标准的电动自行车,货值金额近5万元。执法人员对

以上车辆予以扣押,对当事人的违法行为进行立案调查。

不符合标准的电动自行车主要是电动自行车电池容量超标,外观尺寸、车身重量不符合国家标准。违规的电动自行车会对电路进行改变,原本的细电线要通过大电流,电路就会不稳定,电动自行车在充电或者行驶过程中容易出现短路,从而引发火灾。违规的电动自行车也容易导致整车重量改变,从而影响操控性能和制动性能,易发生交通事故。对于销售不符合标准的电动自行车的,市场监管部门将依据《中华人民共和国产品质量法》第四十九条责令当事人停止销售,没收违法销售产

品,处违法销售产品货值金额等值以上三倍以下罚款。丰台区市场监管局执法人员提醒广大电动自行车经营者,要坚决落实质量安全主体责任,杜绝侥幸心理,严禁销售不符合标准的电动自行车。另外,市民在购买电动自行车时应当自觉遵守法律法规,从我做起,切勿购买、使用不符合标准的电动自行车。

下一步,丰台区市场监管局将继续强化电动自行车及蓄电池产品质量专项治理,加大电动自行车合法合规经营的宣贯培训,严厉打击生产、销售不符合标准的电动自行车及蓄电池的违法行为。切实维护辖区产品质量安全环境,保障人民群众生命财产安全。

丰台好邻居

周健:帮助别人是一件快乐的事

本报讯 长辛店街道朱南社区居民周健积极投身志愿服务,指导街坊邻居进行垃圾分类。有时她又变身义务讲解员,讲述家门口的红色故事。作为朱南社区四里五支义务党支部书记、楼门长、民情管家,周健成为居民口中的“热心肠”,退休后继续散发光与热,为居民作贡献。

倡导文明风尚 引导垃圾分类

“要说我的志愿服务之路,其实是从垃圾分类开始的,当时《北京市生活垃圾管理条例》刚刚颁布实施不久,居民对垃圾分类尚不习惯,我就利用在社区工作年头多和居民熟识的优势投入到志愿服务中来。”周健说,退休的第二天,她便成为了一名垃圾分类指导员。

周健的身影成了最好的时钟。每天下午6点,她会准时出现在朱家坟四里甲区的垃圾分类站,向每个投放垃圾的居民宣传垃圾分类的常识,对分类不规范的现场进行示范。

这一坚持,就是三个月。从夏日炎炎到落叶纷纷,居民们也从怕麻烦到主动分类。“当我看到居民们提着在家分好的垃圾前来投放的

时候,心里说不出的快乐和幸福。”周健说道。

传承红色基因 义务讲解如数家珍

作为土生土长的长辛店人,周健对老镇有着深厚的情感。随着党史教育的不断深入,2021年她加入了长辛店二七纪念馆党史宣讲志愿服务队,成为了一名红色义务讲解员。

二七纪念馆刘德华馆长在提到周健时这样说:“说真的,30页的讲解词,沉甸甸的分量,8个展馆的内容都要通讲下来,难度可想而知。”儿子也很不解:“妈妈您这是要搞研究啊!都退休了,何必自讨苦吃呢!”

但周健明白,对的事就得坚持到底,就要搞研究,要把长辛店工人运动那段红色历史学习好、把红色故事讲好。为了克服年龄大、记忆力差的短板,她拿着讲解词连续一周泡在馆里对着展板和实物反复琢磨,把每一段讲解词和展板一一进行对照,不清楚的就查阅相关资料,并在讲解词旁边做好备注。晚饭后的休息时间也变成了学习时间,用来熟悉讲解词、查阅相关历史资料。

她还记得讲解最多的一次,一天共接待了5批观众。其中一个20人的预约团,观众都是70岁以上的老干部。“对我来说,每一次讲解都是一次思想认识的洗礼与升华。每一次我都倾注真情实感去讲解,努力让每一个观众从红色故事的背后领悟京汉铁路工人运动中形成的伟大的‘二七’精神。”周健感慨地说。

热心公益事业 服务他人最快乐

周健热心公益事业,从服务他人、帮助他人中收获快乐。她参加了北京冬奥残奥志愿者服务宣传活动,并为张家口地区的一个困难学生提供资助。退休后她学习了书法,连续3个春节写了600副春联,义务为辖区居民送祝福。

周健用自己的实际行动诠释了对社会的热爱和责任。她主动学习《陪审员法》《民法典》等法律,作为陪审员参加了北京市四法院的14次陪审,帮助居民代写遗嘱和进行法律咨询。作为一名拥有34年党龄的老党员,周健始终不忘初心,在志愿服务中践行责任与担当。